

广发银行： 只争朝夕 金融助力广东高质量发展

岭南春早，人勤春更早。癸卯兔年新春开工第一天，广东省、广州市相继召开高质量发展大会，吹响扎实推进高质量发展“冲锋号”。广发银行出席了两场大会，并作为金融行业唯一代表在广州高质量发展大会现场发言。

诞生于改革开放大潮的广发银行，在广东这片热土，始终秉持“敢为天下先”的开拓者精神，先行先试创下多个第一：在国内银行业首家推出先消费、后还款的信用卡，首家办理按揭贷款，首推全国通存通兑、可置换动产质押、企业财务顾问、出口退税贷款等业务，是首批开办离岸业务的股份制商业银行……为金融改革探路，为经济发展服务。

生于湾区、长于湾区，作为唯一一家总部在广州的全国性股份制商业银行，广发银行始终牢记习近平总书记对广东高质量发展的谆谆指引，坚持“根植湾区”战略，将广东作为发展战略重点，助力提升服务广东经济社会发展水平。

2022年，广发银行抢抓政策机遇、市场机遇、区位机遇，着力强党建、抓整改、稳增长，取得来之不易的发展成果。

服务大局有责有担当

广发银行加大广东地区信贷投放助力稳增长，截至2022年末，在广东省贷款余额超1万亿元，占全行各项贷款的50%。

服务重点行业发展。支持先进制造业发展，签约设备更新改造专项贷款和制造业中长期贷款工作得到国家发改委充分肯定；在广东省内绿色金融、战略新兴产业信贷余额增幅分别超133%、128%。

服务广东省地方债发行。作为广东省地方政府债券主承销商，协同国寿系

统增加对广东地方债投资额，2022年累计投资地方债165亿元；参与茂名、中山、阳江、江门、肇庆等15个地市项目，为广东省地方政府债券发行保驾护航。

服务重点项目建设。支持了广东电网、广州地铁11号线、TCL、粤芯半导体等一批省内重点项目，2022年在广东省内发放项目贷款（不含房地产）金额245亿元。

惠企利民有力有成效

助力智慧城市建设。广发银行依托科技赋能，2022年新增智慧城市项目约40个；与广东省12家省内政府机关、企事业单位开展数字工会项目合作，助力提升管理效能；积极响应国家教育“双减”政策要求，为广州、东莞、佛山等16个地市共250家培训机构提供资金监管金融服务，并入选人民网《数造新实体》蓝皮书优秀案例。

扎实做好普惠金融服务。广发银行大力推广“税银通”2.0、抵押E贷等线上新产品，深入挖掘区域化场景需求，因地制宜研发小微企业客户差异化特色创新方案，推出“政采通”“科技E贷”等特色产品专案。截至2022年末，广东地区普惠型小微企业贷款余额比年初增长17.2%。

全力支持广东乡村振兴。广发银行成为广东省乡村振兴专项债指定服务银行，与东莞、茂名、惠州等15个地市签订乡村振兴专项债协议，助力发行乡村振兴专项债项目近百亿元。截至2022年底，共有9家广东省内分行承担19个定点帮扶点任务，选派17名帮扶干部，全力推进各地帮扶工作。广发银行发挥总部优势助力乡村振兴模式及定点帮扶案例，被广东省



主管部门作为典型在全省推介。

抢抓机遇有为有突破

广发银行传承“敢为天下先”的优良传统，在零售金融、跨境金融等多个领域实现新突破。

零售金融扎实进取。2022全年信用卡消费金额达2.5万亿元，自营消费贷款增长超40%，住房按揭贷款增速排名股份制银行前三，首批试点参与个人养老金第三支柱建设，持续推进网点经营转型，启动零售“智慧大脑”建设。

跨境金融先行先试。首批获得跨境电商外汇收支业务资格，首推CIPS“账户集中可视”服务，首批实现贸易融资资产跨境转让双向落地，服务广东省内实体经济客户，为广东省内优质国有及民营实

体企业引入境外金融活水约126亿元人民币。

影响力不断提升。连续两年入选国内系统重要性银行，在“全球银行1000强”榜单列61位，创历史新高，获监管单位及主流媒体颁发奖项超50个，机构布局不断完善，成为唯一一家实现广东省21个地级市机构全覆盖的股份制银行；2022全年在广东省内（含深圳）缴纳税款超63亿元，占全行纳税总额近62%。

瞻望未来，我们的奔赴十分荣光。2023年，广发银行将认真贯彻落实广东高质量发展大会精神，强化金融央企成员单位和总部企业的使命担当，以奋斗姿态抢时间、抓机遇，助力做大广东金融总量，为广东高质量发展多做“加法”、多创“增量”、多作“贡献”！

华夏银行广州分行： 践行金融责任担当 全力以赴融入高质量发展

1月28日，广东省高质量发展大会在广州召开，会议对全年重点工作作出动员部署，为广东省经济高质量发展描绘奋进蓝图。会后，华夏银行广州分行负责人表示：“充分感受到省委、省政府抢抓时间、抢抓机遇，快速投入高质量发展的坚定决心，感受到全省上下共同推动高质量发展的磅礴力量。我们对2023年全省高质量发展满怀信心，对会议中提到的制造业发展、大湾区建设、重点项目支持、科技自主创新等满怀憧憬，也对金融机构支持区域高质量发展深感责任、使命在肩。”

广东作为改革开放的排头兵、先行地、实验区，具有高质量发展的独特优势、坚实基础和强大势能。正值成立三十周年，华夏银行以服务实体经济为己任，充分发挥国有金融企业的经济核心和血脉作用，聚焦“两新一重”、先进制造业、战略性新兴产业、中小企业、社会民生等领域，持续推动贸易金融轻型化、零售金融专业化、金融市场差异化、金融科技数字化发展，坚持为促发展、保主体、稳就业持续注入金融“活水”。

华夏银行广州分行作为华夏银行辖属省级分行，坚持以服务粤港澳大湾区发展战略为引领，始终坚守金融初心，充分发挥省会城市分行和湾区城市辐射覆盖优势，深化“商行+投行”金融服务路径，综合运用多元金融工具，重点加大制造业、基础设施产业、战略新兴产业等重点领域信贷支持，持续关注企业在落后

产能、提升技术装备水平、节能减排、兼并重组等方面的融资需求，综合运用传统信贷产品、贸易融资产品和投融资产品，为加快推动产业转型升级注入强劲金融“动能”。立足“中小企业金融服务商”定位，充分发挥金融服务的导向性和示范性，华夏银行广州分行将“专精特新”作为打造中小微企业服务特色的主阵地，聚焦解决“专精特新”企业发展的痛点难点，通过加大信用贷款支持力度、开辟绿色通道并实行名单制管理、创新特色产品等方式，积极支持产业高质量可持续发展。

在特色金融领域持续用力，华夏银行广州分行将不断升级跨境金融服务体系，完善自贸区机构布局与配套金融服务，创新设计贸易金融产品，通过一体化金融服务不断满足企业融资需求，融入“双循环”格局。秉持“全力打造绿色金融新特色”的战略目标，全面把握绿色经济转型机遇，针对绿色产业全方位提供信贷资源支持，优先审批绿色信贷业务，重点帮扶低碳环保领域企业。探索产业数字金融协同特色模式，积极优化投融资结构，不断推进数字化转型，拓宽线上线下服务渠道，持续优化客户金融体验。

华夏银行广州分行将严格贯彻落实省委、省政府各项工作要求，主动承担金融机构责任担当，探索金融服务新路径，激发市场活力动能，全力为全省高质量发展新征程贡献力量！

浦发银行广州分行： 深耕重点产业集群 提升科创领域金融服务水平

金融业是广东省经济发展的主要增长极，也是实体经济发展的源头活水。新的一年，广州想要在高质量发展之路上走得更稳更远，离不开本市金融机构的倾力支持。起跑即是冲刺，开局即是决战。2023年，浦发银行广州分行将全面贯彻落实高质量发展大会的会议精神，秉持“金融报国”“金融为民”初心使命，进一步提升服务实体经济效能，为高质量发展保驾护航。

据介绍，该行初步计划贷款投放增长500亿元，发放贷款突破2000亿元。在中长期的信贷投放方面，进一步聚焦基础设施、产业园区等重点项目建设的信贷支持，支持197个省级、800个市级项目以及产业集群区等重点布局的项目建设。

在支持制造业方面，该行一直着力推进广东省20个战略性产业集群建设，做大以行业经营为核心的服务模式，聚焦“9+5”重点行业进行经营，其中包括“电子信息制造、交通运输、装备制造、绿色石化、汽车及零配件、家电制造”6个支柱行业，“新一代信息技术、新材料、生物医药”3个新兴产业，以及“食品、造纸、铝型材、五金、家装”5个地方特色行

业。此外，在2021年已率先设立创新性机构“电子行业经营中心”和“医药行业经营中心”，以行业研究为拳头抓手，专职服务高行业认知、高技术门槛的战略新兴行业。

一直以来，浦发银行广州分行都在不断创新金融产品服务体系，助力湾区经济高质量发展。如围绕专精特新企业推出“专精特新信用贷”，信贷支持专精特新企业近100亿元，服务省级专精特新企业近1500家。

据介绍，该行主动对接科技强国战略，大力提升服务科技创新领域的能力和水平，以“全生命周期陪伴、全服务流程支撑”为特色的科技金融服务体系，为广东省科技企业提供普惠性的全生命周期科技金融服务。其中，结合科创企业在初创期、成长期、成熟期和上市等全生命周期，为国家级专精特新小巨人、广东省专精特新企业以及广州市、佛山市、东莞市的市级专精特新企业提供500万-3000万元的“专精特新信用贷”；为达到科创板上市标准或入库浦发银行万户工程“成熟期”的企业推出科技金融“小巨人”信用贷等。